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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), jsou uvedeny na tomto
odkazu URL:      
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 147 Kvalita vod, subkomise SC
4 Mikrobiologické metody, ve spolupráci s Evropským výborem pro normalizaci (CEN), s technickou
komisí CEN/TC 230 Rozbor vod, podle Dohody o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňské
dohody).

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 7704:1985), které bylo technicky
revidováno.

Hlavní změny proti předchozímu vydání jsou:

–    předmět normy byl změněn, aby zahrnoval požadavky na zkoušení výkonnosti membránových filtrů
používaných pro zachycení a přímé stanovení počtu;

–    byly přidány kapitoly pro termíny a definice, mikroorganismy, vzorkování a replikáty, postup,
očkování a inkubaci, počítání mikroorganismů, výpočet a dokumentaci;

–    kapitoly o kultivačních médiích a zřeďovacích roztocích, o přípravě zkušebních kmenů, o zkoušení
výkonnosti a postupu byly revidovány, aby byly v souladu s ISO 8199 a ISO 11133;

–    byla přidána příloha A se schématem postupu pro zkoušení šarže;

–    byla přidána příloha B, která obsahuje příklad formuláře pro záznam výsledků ze zkoušení šarže
a dalšího zkoušení membránových filtrů;

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


–    byla přidána příloha C, která popisuje další kvantitativní zkoušení membránových filtrů včetně
schématu postupu;

–    byla přidána příloha D, která popisuje další kvalitativní zkoušení membránových filtrů;

–    byla přidána příloha E, která obsahuje praktický příklad zkoušení šarže a dalšího kvantitativní
zkoušení konečným uživatelem včetně schématu postupu;

–    byla přidána Bibliografie.

Jakákoliv zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.

https://www.iso.org/members.html


Úvod
V laboratořích, které provádějí mikrobiologická vyšetření, jsou hlavními cíli zachycení, resuscitace,
růst, průkaz a/nebo stanovení počtu široké škály mikroorganismů. Membránové filtry se používají
v mnoha tradičních kultivačních technikách a jsou komerčně dostupné v různých výrobních značkách
a druzích. Mnoho srovnávacích studií o membránových filtrech, které byly zveřejněny v literatuře,
prokázalo rozdíly v jejich schopnosti zachytit bakterie ze vzorků vody, viz odkazy [22], [23], [28], [30],
[31], [32], [33] a [34]. Složitý výrobní proces způsobuje, že chemické složení, velikost pórů a jejich
struktura se mohou lišit, v závislosti na výrobních značkách, a dokonce i na šarži materiálu. Navíc se
ve výrobním procesu mohou uvolňovat vyluhovatelné látky, které mohou rušit zachycení
mikroorganismů.

Proto je velmi důležité co nejvíce normalizovat zkoušení výkonnosti membránových filtrů, a to nejen
proto, aby bylo možno získat kvalitní výsledky, ale i pro umožnění vývoje normalizovaných postupů
pro stanovení počtu specifických mikroorganismů.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje požadavky na zkoušení výkonnosti membránových filtrů používaných pro
zachycení a následné přímé stanovení počtu mikroorganismů kultivačními metodami.

Tento dokument se používá pro membránové filtry, které se užívají pro zachycení a následné přímé
stanovení počtu specifických mikroorganismů na pevných médiích nebo na jiných zařízeních
obsahujících média, například na podložkách s absorbentem[19].

Tento dokument se nepoužívá pro membránové filtry užívané pro koncentrování a eluci nebo pro
kvalitativní metody.

Tyto zkoušky se používají pro membránové filtry určené pro mikrobiologický rozbor různých druhů
vod, například:

–    pitné vody, balené vody a dalších druhů vod s očekávanými nízkými počty mikroorganismů;

–    vod s očekávanými vyššími počty mikroorganismů, například povrchových vod a provozní vody.

Tyto zkoušky mají prokázat vhodnost celého systému (membránového filtru spolu s kultivačním
médiem včetně kroku filtrace) potřebného pro specifické zkoušky popsané v odkazech [3], [6], [8],
[10], [12] a [13].

Tento dokument se týká:

–    výrobců membránových filtrů;

–    mikrobiologických laboratoří používajících membránové filtry, a to pro jejich vlastní zkoušky nebo
pro provádění zkoušek pro další koncové uživatele.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


